



Martínkovický zpravodaj

červenec – září 2024



foto: Donald Fohler

Přijeme vám krásné babí léto.

Krátce z jednání obecního zastupitelstva v 2. čtvrtletí 2024

zastupitelstvo obce schválilo:

- ✓ Peněžní dar 60 000,- Kč pro Římskokatolickou farnost, děkanství Broumov na dofinancování plánované obnovy interiéru kostela sv. Jiří a Martina v Martínkovicích.
- ✓ Návrh transformace DSO Broumovsko na Společenství obcí, s.o. a s tím související změnu stanov svazku obcí.
- ✓ Nákup výčepního zařízení na Chatu pod Korunou za cenu 16 000,- Kč.

zastupitelstvo obce zamítlo:

- ✗ Žádost Římskokatolické farnosti, děkanství Broumov o finanční příspěvek na cestu fotografické výstavy s tématem skupiny broumovských kostelů TEMPUS FUGIT II do USA.

zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

- Rozpočtová opatření č. 3/2024 a 4/2024

zastupitelstvo obce pověřilo:

- Návrh pana [REDAKCE] na změnu územního plánu obce Martínkovice do vyjádření odboru územního plánování MěÚ Broumov.

Povinné očkování psů proti vzteklině v Martínkovicích středa 9. října 2024

křížovatka	15:00 hod.	vzteklina 1rok	250Kč
zastávka u váhy	15:30 hod.	vzteklina 3roky	300Kč
zastávka pod lesem	15:45 hod.	kombinovaná vak.	600Kč
zastávka pod kostelem	16:15 hod.	zavedení čipu	500Kč

K dostání budou i odčervovací tablety (40Kč), antikoncepce pro kočky (50Kč)

Na požádání je možné očkovat doma za příplatek 20,-Kč. Je však potřeba se objednat na mob. 737 964 132, nebo na tel.č. 491 528 166 do středy 9.10. do 12h.

Pomoc zasaženému Broumovsku

Agentura pro rozvoj Broumovska vyhlásila na darujme.cz sbírku na pomoc postiženým v našem regionu. Chce pomáhat z místa v nejbližším okolí. Pomoc budou koordinovat se starosty a hasiči, aby dorazila tam, kde nejvíce potřeba.

Podpořit můžete <https://www.darujme.cz/projekt/1210084>
K 18.9. se od 125 přispěvatelů vybralo 420 tis. Kč a také jeden velkorysý dar ve výši 750 tis. Kč od Nadace Jablotron – celkem tedy 1,2 mil. Kč.

Velký dík každému, kdo přispěl!

Silnice a cyklostezka „Na Písku“- pohled od mostu.



Jak se bude dál vyvíjet odpadové hospodářství?

Odpadové hospodářství je jednou ze stěžejních problematik, které spadají pod samosprávu a řeší ho zastupitelstvo obce. Je také jedním z nejčastěji probíraných témat na zasedáních zastupitelstva.

Současný Zákon o odpadech ukládá, aby vyseparované recyklovatelné složky v obcích činily od roku 2025 alespoň 60 %, od roku 2030 alespoň 65 % a od roku 2035 minimálně 70 % ze všech vyprodukovaných komunálních odpadů.

Skládkový poplatek je určen zákonem o odpadech a je odváděn do státního fondu životního prostředí. Při dodržení výše stanovených limitů obec získá nárok na tzv. třídící slevu a platí 500 Kč za tunu směsného komunálního odpadu ukládaného na skládku. Vše, co přesahuje stanovené limity spadá do vyšší sazby dle následující tabulky.

Rok	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030
Skládkový poplatek v Kč/t	800	900	1000	1250	1500	1600	1700	1800	1850	1850

Z uvedeného vyplývá, že tlak na stále větší míru třídění odpadů bude nadále stoupat a finance jsou pro stát nejjednodušším způsobem, jak dosáhnout vytčeného cíle. Na tyto skutečnosti samozřejmě reaguje svozová firma Marius Pedersen a vyšší míru třídění požaduje po obci i ona.

Jedním ze způsobů, který máme k dispozici, je zavedení sběru plastů a papíru přímo z jednotlivých domácností pro všechny občany. Tento systém byl pro zájemce zaveden již v roce 2018. Takto svážíme 2 komodity, které navíc cenově citelně ovlivňují náklady v odpadovém hospodářství. Už v prvním roce se třídění zlepšilo a navýšený příspěvek od společnosti EKOKOM umožnil snížit občanům poplatek za svoz odpadů v následujících letech cca o 100 Kč.

Ceník služeb pro následující rok svozová firma předkládá obci vždy v prosinci formou dodatku ke smlouvě. Pro rok 2025 je v přípravě nová vyhláška, která umožní občanům získat slevu na poplatku za odvoz odpadu. Do slevového systému se bude moci zapojit každý občan trvale přihlášený v obci.

1. Sleva bude poskytnuta fyzické osobě žijící v domácnosti zapojené do systému přímého odvozu plastů a papíru tzv. ode dveří (třídí papír a plast do vlastních nádob). K tomu, aby bylo možné systém rozšířit za podobných podmínek, za jakých byl v roce 2018 zaveden, obec nakoupila další nádoby na třídění uvedených komodit a nabídne je domácnostem, které si je nepořídily v předchozím období.
2. Další možnost, jak ušetřit, budou mít členové domácností, které netopí fosilními palivy a neprodukují popel.

U kulturního domu se objevil další kontejner na textil. Jsou tam tedy celkem 2. Jeden slouží ke sběru textilu a oblečení ještě použitelného a druhý pak pro odkládání textilu, odpadního – poškozených, dále nenositelných oděvů a hadrů. Tříděte, prosím, textil dle označení na kontejnerech.

Tuto informaci berte, prosím, jako předběžnou. Ke konci roku bude upřesněna v závislosti na návrhu cen likvidace odpadů od svozové firmy pro příští rok a na skutečně vytríděném množství jednotlivých druhů odpadů v letošním roce. Konkrétní výše poplatku a slev budou řešeny formou vyhlášky.



Krátce z SDH Martínkovice

Jako již tradičně každým rokem na přelomu června a července proběhly dvě soutěže v požárním útoku. Pátek patřil noční soutěži, na kterou se sjelo 15 družstev z celého náchodského okresu. Největší ovace patřily mladým hasičům z Teplic nad Metují, kteří přijeli předvést svoji dovednost. Na stupních vítězů se umístily hasičky z Jetřichova, z Rokytníku a z Teplic nad Metují. U mužů byly výsledky těsnější. První místo obsadili



hasiči ze Stárkova, dále byli hasiči z Hynčic a z Hejtmánkovic. Počasí bylo nádherné, občerstvení fungovalo až do ranních hodin, proto některým soutěžícím nezbylo mnoho času na odpočinek před druhou soutěží. A už tu bylo sobotní odpoledne a Soutěž O pohár starosty obce. Tentokrát byla účast o něco menší, přijelo méně soutěžících a proto se soutěžilo dvoukolově. Soutěž opět proběhla v klidném duchu za což patří všem velké díky.

Hasiči jsou primárně zřízeni pro hašení požárů a pro pomoc občanům při mimořádných událostech. Ke 2 požárům jsme vyjžděli v uplynulých měsících do Šonova. Obec Šonov nemá svoji jednotku hasičů, proto má uzavřenou smlouvu s naší obcí a naši hasiči plní svou funkci i pro její občany.

28. 7. 2024 se v 10 hodin rozhoukala siréna a po informaci KOPIS HK jsme vyrazili do obce Šonov. Jednalo se o požár skladovací budovy,

kteřá navazovala na obytný dům na který se požár naštěstí nerozšířil.

Naše jednotka byla po uhašení požáru stažena zpět na svou základnu a do Šonova se vrátila až na vyklízečské práce a dohled nad požářištěm. Po 19. hodině, po posouzení HZS Broumov byla budova předána majitelům a jednotka se vrátila domů.

16.8. 2024 10,16 hořelo opět v Šonově. Jednalo se o doutnající bioodpad, který byl pomocí čelního nakladače rozhrnut a následně prolit vodou. Naše jednotka zajišťovala doplňování vody do cisterny HZS. Po třech hodinách jsme mohli odjet zpět do Martínkovic

15.9. 2024 vyjela JSDH v nočních hodinách pomoci zprůjezdnit cestu na Šonov.

za SDH Martínkovice Jaroslav Ticháček

Z výše uvedeného vyplývá, že hasiči jsou opravdu

potřební a užiteční. Dalším potvrzením této skutečnosti byla jejich činnost při vytrvalém dešti ve dnech 13. - 15. září letošního roku. Úmyslně nepíšu při povodních, protože v porovnání s Otovicemi, Hynčicemi, Meziměstím a Teplicemi nad Metují se u nás vlastně nic moc nedělo. Byl jsem velmi rád, že hasiči pomohli s monitorováním místního potoka a hlídáním výše hladiny. Potok pomalu stoupal a když 14. září ve 22.45 hodin dosáhl 1. povodňového stupně, bylo nutno zajistit pravidelné hlídky cca po 2 hodinách. Během nedělního dopoledne začalo víc pršet a nasáklé pozemky už další vodu nepobíraly. Výsledkem byl v 10.15 hodin 2. povodňový stupeň. Naši hasiči stále jezdili po obci a sledovali, jestli se někde potok nevytlévá z koryta a jestli někdo nepotřebuje jejich pomoc. Uklidili několik lávek, které by mohly ucpat mostky v případě, že by je vzala voda s sebou. Dále odstranili nepojízdný osobní automobil, který stál na mostě, kde hrozilo, že nebude schopen pobrat všechnu protékající vodu. Naštěstí před polednem pršet přestalo a hladina potoka začala pomalu klesat.

Na spodním konci naší obce a v celých Otovicích nešel od pátečního večera elektrický proud. V neděli po ránu jsem mluvil se starostou Otovic, jestli nepotřebují s něčím pomoci. Nakonec jsme se dohodli, že pro jejich zasahující hasiče uvaříme čaj a polévku. V kulturním domě jim navíc děvčata připravila svačinu v podobě obložených housek. Naši hasiči pak vše dopravili ve várnících do Otovic.



Chci poděkovat všem, kdo se zúčastnili výše uvedených činností. Někteří se v uvedených dnech moc nevyspali a byli po celou dobu k dispozici. Zároveň chci vyzvat občany, aby zvážili, zda by se nemohli stát členy našeho hasičského sboru a posílit tak především zásahovou jednotku. Nikdo nevíme, kdy budeme pomoc hasičů potřebovat a při větším počtu je možné se vystřídat a potřebné práce rozdělit.

Jaromír Jirka, starosta obce

Ani senioři nezahálí

Jako každoročně se i letos otevřel kostel sv. Jiří a sv. Martina veřejnosti. Letošní ročník tak zvané Léto otevřených kostelů proběhl v novém formátu. Bylo otevřeno pouze každou sobotu. Na organizaci se podílelo 19 členů Klubu důchodců, jako dozor. Kostel navštívilo 118 osob, kteří darovaly v dobrovolném vstupném cca 4000.-Kč. Tato částka byla posléze předána farnosti v Broumově. Děkujeme všem, kteří akci pomohli realizovat.

Dne 10.9.2024 zorganizoval Klub seniorů Radost Broumov na stadionu Emericha Ratha 5. ročník Sportovní olympiády pro své členy a další 2 pozvaná družstva. Jedno bylo z Polska a druhé tvořili členové Klubu důchodců z Martínkovic. Na úvod všechny zúčastněné přišel pozdravit starosta města pan Arnold Vodochodský. Naši senioři si nevedli vůbec špatně a v celkovém hodnocení skončili na 4. místě z celkem dvanácti družstev.



Za Klub důchodců, Evžen Müller

Nový kříž na hřbitově

Historický dřevěný kříž připevněný k horní hřbitovní zdi byl již natolik poškozen, že začal být nebezpečný a hrozil jeho pád.

Proto byl objednan kříž nový. Podařilo se zachránit i původní kovové kotvící prvky a výsledek vypadá velmi dobře. Na odstraněném kříži byl nápis sestávající z jednotlivých písmen, odlitých z kovu, která byla připevněna k vodorovnému trámu. Písmena se však, bohužel, nedochovala všechna. Na přiložené fotografii je zachycen poslední stav nápisu.

V této souvislosti se obracíme na občany Martínkovic nebo i širší veřejnost s prosbou, zda by někdo neměl fotografii starší, ze které by bylo možno určit chybějící písmena, případně zda není někdo, kdo je schopen z dostupného obrázku dát dohromady celý původní nápis. Pokud by se někdo takový našel, dejte nám, prosím, vědět na obecní úřad, případně na e-mail: obec@martinkovice.cz.



Životní jubileum oslavili v těchto měsících

červenec

František Hladík
Jiří Vaněk

srpen

Dana Meisnerová
Helena Slezáková
Soňa Novotná
Dagmar Plná
Anna Novotná
Ludmila Lorencová
Kateřina Krejcarová
Eva Stonnerová
Jiří Mědílek

září

Anna Vejvodová
Anna Kašpárková
Libuše Dvořáková
Václav Ducháč



Stomatologická pohotovost v 4. čtvrtletí 2024

ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00 - 12.00 hod.



05. 10. a 06. 10.	MUDr. Anna Klikarová	Náměstí ČSA 69, Hronov	491 482 700
12. 10. a 13. 10.	MUDr. Blanka Grummichová s.r.o.	Palachova 1742, Náchod	724 013 123
19. 10. a 20. 10.	MUDr. Miloš Pastelák	Sadová 44, Broumov	775 717 666
26. 10. a 27.10.	P3K DENTAL s.r.o. (MDDr. Jan Petřík)	Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod	724 086 199
28. 10.	MUDr. Ladislav Růžička st.	Poliklinika, Masarykova 30, Broumov	603 479 084
02. 11. a 03. 11.	MUDr. Vlasta Hýblová	Hálkova 367, Náchod	491 428 636
09.11. a 10. 11.	ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral)	17. listopadu 291, Police nad Metují	602 333 427 491 541 654
16. 11. a 17. 11.	MUDr. Jan Šnajdr	Náchodská 548, Velké Poříčí	491 482 850
23. 11. a 24. 11.	MUDr. Jarmila Vokůrková (MUDr. Jarmila Podškubková)	Větrník 720, Červený Kostelec	491 462 331
30. 11. a 01. 12.	MDDr. Milan Hýbl	Hálkova 367, Náchod	491 428 636
07. 12. a 08. 12.	MUDr. Daniel Blažek	17. listopadu 388, Police nad Metují	491 543 844
14. 12. a 15. 12.	MUDr. Jana Šnajdrová	Náchodská 548, Velké Poříčí	777 905 047
21. 12. a 22. 12.	MUDr. Renata Čábelková	Jiřího z Poděbrad 937, Hronov	491 482 911
24. 12.	MUDr. Hana Jelenová	Denisovo nábřeží 665, Náchod	491 431 104
25. 12.	MUDr. Jan Kubec	17. listopadu 388, Police nad Metují	491 543 398
26. 12.	MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická s.r.o. (MDDr. Pavel Jirásek)	Běloveská 123, Náchod	703 600 915
28. 12. a 29. 12.	ZNL s.r.o. (MUDr. Petr Houštěk)	Machov 119	602 333 466

Vydal Obecní úřad Martínkovice

E-mail: obec.martinkovice@tiscali.cz